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Информационная справка о проекте «Лето в Красноярске»

На сегодняшний день основными формами летней занятости подростков в г. Красноярске являются летние загородные лагеря, пришкольные площадки дневного пребывания детей, Трудовой отряд Главы города. 

Тем не менее, значительное количество подростков, особенно в возрасте от 14 лет, остаются в летние каникулы в г. Красноярске и не охвачены вышеперечисленными видами занятости.

Проект «Лето в городе Красноярске» направлен на организацию дополнительной занятости несовершеннолетних в летний период путем вовлечения их в экскурсионно-познавательную и туристическую деятельность в г. Красноярске. Экскурсионно-туристические мероприятия направлены на знакомство с городом, окрестностями, профориентацию и расширение кругозора подростков. Проект предусматривает проведение регулярных экскурсий, походов и мероприятий для подростков в течение всего летнего периода с июня по август.

В план проекта включены разнообразные мероприятия, сгруппированные по тематическим блокам: «Лидер», «Путешественник», «Краевед».  

Формирование групп производится путем предварительной регистрации подростков от 14 до 17 лет (включительно) и полной оплаты недельного абонемента 1200 руб. (окончательная стоимость будет утверждена к середине мая).
Абонемент включает в себя занятость подростка 5 дней в неделю, по 3 часа ежедневно с понедельника по пятницу.  За каждой группой подростков из 20 человек закрепляются 2 совершеннолетних инструктора - специалиста по работе с молодежью (по 1-му на 10 человек).  

Сбор групп происходит в ММАУ «Центр путешественников» по адресу К.Маркса,49 в 10.00, 11.00 и 12.00. Группы отправляются на удаленные экскурсионные объекты организованно на городском транспорте (стоимость проезда в городском транспорте в одну сторону составляет 22 руб./человека и не входит в общую стоимость абонемента) или пешком, если объекты находятся в пешей доступности не более 5-ти км.  и маршрут безопасен для передвижения. 

С родителями несовершеннолетних участников заключается договор оказания услуг. 

Пройти предварительную регистрацию можно в группе ВКонтакте https://vk.com/letovkrsk «Лето в Красноярске».
Дополнительная информация по телефону 227-92-01.

