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Вараксин Геннадий Сергеевич

- Какие интересные моменты из своих школьных лет вы помните?

- Да всё интересное было. Интересно учиться было, интересно проводить время, у нас всегда спортивные соревнования были. Отношение учителей серьёзное, но доброжелательное запомнилось. Я принимал участие во многих олимпиадах. Да и в целом обстановка просто была хорошая, когда я здесь учился.

- С какого класса вы в этой школе учитесь?

- Я учился девятый-десятый класс, то есть последние два года.

- Как сложилась ваша жизнь после окончания школы? Кем вы работаете или работали?

- Я был секретарём комитета комсомола школы почти два года, 73-ий, 74-ый год, получается. Когда закончил школу, поступил в Сибирский Технологический Институт, закончил его, получил диплом инженера лесного хозяйсва, затем я остался преподавать в институте и заочно поступил в аспирантуру, потом в 1987 защитил кандидатскую, работал в Институте Защиты Леса, а потом и докторскую в 2004 году защитил, уже в СибГТУ. Я доктор сельскохозяйственных наук, работаю сейчас в должности ведущий научный сотрудник института леса имени ВН Сукачева Сибирского отделения российской академии наук и преподаю на 0.5 ставки в Сибирском государственном Аграрном Университете, Институте землеустройства, кадастров и природного обустройства.

- Скажите пару слов о директоре, что работал при Вас.

- Когда я пришел в девятый класс, директором был Синяков Владимир Петрович, он очень хороший человек, начитанный, доброжелательный. Все ученики для него были как собственные дети, и он всегда серьёзно и с пониманием относился к нам, помогал. Потом на смену ему пришел Роор Дарий Андреевич, тоже очень хороший, душевный человек. Он для ребят 10 класса, как раз я тогда был, купил электронные инструменты, у нас был ансамбль, я на ритм-гитаре играл. Мы выступали на разных творческих вечерах, на выпускном. Отношение этих двух директоров лично мне очень запомнилось.

- Пожалуйста, расскажите о своём воспитателе и классном руководителе.

- Воспитателем у нас была Мария Михайловна. Как с маленькими детьми всегда: помогала, заступалсь, помогала. Она рядом со школой жила. А классные руководители у нас часто менялись, я их не помню, если честно.

- Скажите, чем ещё вам запомнилась школа?

- Нас очень хорошо кормили, вкусно. И ещё, как я говорил, коллектив преподавателей был очень сильный, я поступил в институт без всяких затруднений. Ну и в целом можно ещё про досуг, нас часто в кино возили. 
Интернат был лично для меня домом.

