УВАЖАЕМЫЕ РОДИТЕЛИ!
в школе-интернате №1 проводит 

«Неделя безопасности дорожного движения». 

Напоминаем ВАМ, что  «На дороге дети — мы за них в ответе!»
Причиной большинства дорожно-транспортных происшествий с участием детей явилось поведение, которое, можно отнести к категории рискованного. Это переход через проезжую часть в неустановленном месте, неподчинение сигналам светофора, неожиданный выход ребенка из-за транспортного средства или других объектов, ограничивающих обзорность водителю, а также происшествия с участием детей, которые находились на проезжей части дороги без сопровождения взрослых.

Почти все наезды на детей происходят вне пешеходных переходов. Это говорит о том, что по-прежнему остается актуальной проблема воспитания у ребят навыков безопасного поведения на улице.

Расследование ДТП показывает, что в большинстве случаев дети в автоаварии попадают из-за слабых знаний Правил дорожного движения, недисциплинированности, а также отсутствием должного контроля со стороны родителей, педагогов.

Многих происшествий можно было бы избежать, если бы ребята были более внимательными при переходе проезжей части.

Госавтоинспекция призывает Вас выполнять следующие несложные правила:

—    переходить дорогу только в предназначенных местах;

—    начинать переход только на зеленый сигнал светофора;

—   не выходить на проезжую часть из-за препятствий, ограничивающих обзор для Вас и водителей, в том числе из-за стоящих на остановке автобусов;

— помогать переходить улицу несовершеннолетним, людям престарелого возраста и инвалидам.

 

Уважаемые родители, взрослые!
Ежедневно напоминайте детям правила дорожного движения, не позволяйте им устраивать игры на проезжей части улиц, дорог. Учите ребят правилам движения, где и как надо переходить проезжую часть, что означают сигналы светофора и дорожные знаки.

Будьте сами примерными пешеходами и требуйте этого от детей. Если у ребенка, подростка есть велосипед или мопед, он должен знать правила для велосипедистов. 
Напоминаем: ездить по улицам на велосипеде детям до 14 лет категорически запрещается. Ответственность за нарушение этих правил несут в первую очередь родители или заменяющие их совершеннолетние лица.

Госавтоинспекция выражает уверенность, что проявляя заботу о поведении детей на улице, вы будете способствовать сохранению жизни и здоровья детей.

Уважаемые участники дорожного движения! От Вашей дисциплинированности, внимательности и осторожности зависит безопасность на дорогах. Соблюдение правил движения – ответственный долг и обязанность каждого гражданина.

