ПАМЯТКА по противодействию экстремизму в сети Интернет
Актуальной является угроза вовлечения детей, подростков и молодежи в преступные и экстремистские группировки с использованием сети Интернет, распространение материалов экстремистского содержания.
Понятие экстремистской деятельности (экстремизм) закреплено в Федеральном законе от 25.07.2002 № 114-ФЗ «О противодействии экстремистской деятельности».
К экстремистской деятельности относится:
· насильственное изменение основ конституционного строя и нарушение целостности РФ;
· публичное оправдание терроризма и иная террористическая деятельность;
· возбуждение социальной, расовой, национальной или религиозной розни;пропаганда исключительности, превосходства либо неполноценности человека по признаку его социальной, расовой, национальной, религиозной или языковой принадлежности или отношения к религии;
· нарушение прав, свобод и законных интересов человека и гражданина в зависимости от его социальной, расовой, национальной, религиозной или языковой принадлежности или отношения к религии;
· воспрепятствование осуществлению гражданами их избирательных прав и права на участие в референдуме или нарушение тайны голосования, соединенные с насилием либо угрозой его применения;
· воспрепятствование законной деятельности государственных органов, органов местного самоуправления, избирательных комиссий, общественных и религиозных объединений или иных организаций, соединенное с насилием либо угрозой его применения;
· совершение преступлений по мотивам политической, идеологической, расовой, национальной или религиозной ненависти или вражды либо по мотивам ненависти или вражды в отношении какой-либо социальной группы;
· пропаганда и публичное демонстрирование нацистской атрибутики или символики либо атрибутики или символики, сходных с нацистской атрибутикой или символикой до степени смешения, либо публичное демонстрирование атрибутики или символики экстремистских организаций;
· публичные призывы к осуществлению указанных деяний либо массовое распространение заведомо экстремистских материалов, а равно их изготовление или хранение в целях массового распространения;
· публичное заведомо ложное обвинение лица, замещающего государственную должность РФ или государственную должность субъекта РФ, в совершении им в период исполнения своих должностных обязанностей деяний, указанных в настоящей ст. и являющихся преступлением;
· организация и подготовка указанных деяний, а также подстрекательство к их осуществлению;
· финансирование указанных деяний либо иное содействие в их организации, подготовке и осуществлении, в том числе путем предоставления учебной, полиграфической и материально-технической базы, телефонной и иных видов связи или оказания информационных услуг.
За осуществление экстремистской деятельности граждане РФ, иностранные граждане и лица без гражданства несут уголовную, административную, гражданско-правовую ответственность.
Наиболее строгая форма ответственности за осуществление экстремистской деятельности – уголовная, которая предусмотрена различными ст. ми УК РФ.
Наиболее распространенным составом преступления, по которому в настоящее время привлекаются к уголовной ответственности, является ст. 282 УК РФ «Возбуждение ненависти либо вражды, а равно унижение человеческого достоинства» – действия, направленные на возбуждение ненависти либо вражды, а также на унижение достоинства человека либо группы лиц по признакам пола, расы, национальности, языка, происхождения, отношения к религии, а равно принадлежности к какой-либо социальной группе, совершенные публично или с использованием СМИ либо информационно-телекоммуникационных сетей, в том числе сети Интернет.
Как правило, уголовная ответственность наступает за распространение в сети Интернет материалов экстремистского содержания направленные на возбуждение ненависти либо вражды, а также на унижение достоинства человека по признакам пола, расы, национальности, и отношения к религии.
Уголовным кодексом РФ предусмотрена ответственность за совершение преступления, предусмотренного ст. 282 УК РФ, в том числе в виде лишения свободы сроком до 6 лет.
В случае получения информации экстремисткой направленности и других антисоциальных действий, выявление материалов экстремистского содержания в сети Интернет необходимо обратиться:
Горячая линия «Ребенок в опасности»: 123 - для абонентов Красноярского края; 8-(953)-585-30-00, либо 8-(391) 285-30-00 для абонентов РФ (с возможностью передачи текстового SMS-сообщения);
Телефон доверия ГСУ СК России по Красноярскому краю:
8-(391)-273-02-99
Телефон оперативного дежурного ГСУ СК России по Красноярскому краю: 
8-(391)-227–06–45

