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www.альтамира.рф
Уважаемые коллеги!

Туристическая компания АЛЬТАМИРА, оператор в сфере экологического и спортивно-оздоровительного туризма на территории Красноярского края и Хакасии приглашает выпускников 8-10 классов на интенсивную школу «Олимп». Цель школы: подготовка учащихся к муниципальному и региональному этапам всероссийской олимпиады школьников по биологии и экологии.
Место проведения: палаточный лагерь «Жемчужина Саян» в природном парке «Ергаки» Ермаковский район г.Красноярска.

Сроки обучения: 1-8 июля 2017 года.

По окончании обучения выдается Сертификат участника.

Руководитель образовательной программы ПРОКОФЬЕВ ЮРИЙ ВАЛЕРЬЕВИЧ, учитель биологии высшей категории КГОАУ «Школа космонавтики». За последние несколько лет более тридцати его учеников стали призёрами и победителями регионального этапа всероссийской олимпиады школьников по биологии и экологии, один из них стал победителем заключительного этапа всероссийской олимпиады школьников по биологии. Юрий Валерьевич - победитель краевого конкурса лучших педагогических работников краевых государственных и муниципальных образовательных учреждений, успешно работающих с одарёнными детьми (2016), победитель конкурса лучших учителей Российской Федерации в рамках приоритетного национального проекта «Образование» в 2006, 2007 и 2008 году. Лауреат всероссийского конкурса учителей биологии в номинации «Наставник будущих учёных» (2014). 
Программа школы включает в себя: анализ олимпиадных заданий, подготовку к теоретическому и практическому турам всероссийской олимпиады школьников, работу по выработке навыков участия в олимпиадах, кроме этого ребята будут активно ходить в радиальные походы по природному парку Ергаки, попробуют столкнуть Висячий камень, покупаются в озере Художников и водопаде Горных духов, покорят пики Птица, Молодежный, Учителей.

Стоимость участия в школе составляет 15 500 рублей (обучение, проживание, питание, походы по программе) + 3 500 трансфер Красноярск-Ергаки-Красноярск.

Скидка 10% (1 550 рублей) распространяется на участников Всероссийской олимпиады школьников 2017 года.

По всем вопросам следует обращаться к координатору школы – Кушнеровой Анастасии Юрьевне, менеджеру туристической компании АЛЬТАМИРА, по телефону: 8-908-212-55-31 или по электронной почте: alta-mira@mail.ru.
