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Трекбол
Трекбол, или шаровой манипулятор, напоминает перевернутую мышь. Трекбол часто так и называют — «мышь наизнанку». Вместо перемещения устройства по столу, в трекболе двигается шарик. Трекбол очень удобен в тех случаях, когда мало места. Это свойство определило широкое использование трекбола в портативных компьютерах.
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Сенсорный экран
Прикосновение пальцем к определенному месту экрана обеспечивает выбор задания, которое должно быть выполнено компьютером. Палец может не только выбирать объект, но и перемещать текст или изображение по экрану на новое место.

Графический планшет
Графический планшет позволяет создавать рисунки так же, как листе бумаги. С помощью специального пера на поверхности планшета создается рисунок. Одновременно копия рисунка воспроизводится на экране.

Световое перо - простое устройство, имеющее светочувствительный элемент на своем кончике пера и передающее информацию о направлении луча непосредственно компьютеру. Соприкосновение пера с экраном замыкает фотоэлектрическую цепь и определяет место ввода или коррекции данных. Световое перо используется в различных системах обработки и анализа медицинских изображений, выбора операций в меню и для рисования схем.
Сканер
Сканер способен считывать графическую или текстовую информацию с листа бумаги, со страницы журнала или книги и вводить ее в компьютер. Он очень быстро создает электронную копию текста или картинки. Сканер распознает буквы и цифры, что позволяет быстро вводить печатный, а иногда и рукописный текст в компьютер, освобождая от необходимости его перепечатывать.

Принтер
Принтер — печатающее устройство, предназначенное для вывода текстовой информации на бумагу, то есть для получения документированной копии. Большинство принтеров позволяют распечатывать черно-белые рисунки и графики, а некоторые из них — и цветные. Существуют различные принтеры, отличаются друг от друга качеством печати производительностью и, соответственно, стоимостью.
Микрофон
Устройство распознавания речи упрощает ввод информации в компьютер. С помощью микрофона человек вводит в компьютер непосредственно звуковую информацию, освобождаясь от утомительного ручного ввода, и руки его оказываются свободными для выполнения других задач. Современные системы распознавания речи различают тысячи слов.

Джойстик представляет собой ручку управления и наиболее часто используется в управлении перемещающимися объектами. Джойстик, подключенный к обычному компьютеру, управляет перемещениями курсора по экрану

Колонки и наушники

Динамик и колонки обеспечивают ввод и воспроизведение звуковой информации (музыки, человеческой речи и др.)

