Курсы предпрофильной подготовки 
учащихся 9 классов 
МБОУ школы-интерната № 1
(краткие аннотации к программам)
ИНФОРМАТИКА И ИНФОРМАЦИОННЫЕ ТЕХНОЛОГИИ
Основы программирования
Элективный курс "Основы программирования" предназначен для учащихся 9 классов. Курс рассчитан на 17-18 учебных часов (2 часа в неделю). Наполняемость группы – 4-5 человек. Курс можно рассматривать как подготовку к выбору информационно-технологического профиля (Информатика, Программирование).
Цели курса: 
· развитие алгоритмическое мышления учащихся;
· формирование представления о принципах работы компьютерных программ;
· получение навыков объектно-ориентированного программирования 
· использовать навыки алгоритмического мышления и проектирования своей деятельности для решения жизненных задач (в том числе и учебных).
Содержание курса. Будущему специалисту, решившему работать в сфере информационных технологий и программирования, важно овладеть средствами проектирования и кодирования программ, разбираться во множестве современных приемов программирования, стандартах и технологиях этой сферы. Курс дает возможность изучить основные принципы построения алгоритмов и познакомиться с некоторыми приемами программирования.
МАТЕМАТИКА
Модуль
Курс имеет естественно-математическую направленность. Программа курса 17-часовая (2 часа в неделю), рассчитана на учащихся 9 классов. Может рассматриваться как подготовка к выбору профильного изучения математики в 10 классе.
Назначение курса. Курс является элективным курсом для учащихся 9 класса, которым интересна математика, которые хотят глубже познакомиться с её методами и идеями самостоятельно или под руководством учителя. Выбрав данный курс учащиеся выйдут за рамки школьной программы и получат знания, необходимые для сдачи ЕГЭ и поступления в вуз.
Содержание курса. Курс предполагает коллективную и индивидуальную исследовательскую деятельность учащихся. Традиционные формы организации занятий как лекции, семинары сочетаются с такими организационными  формами как диспут, доклад, зачёт, тестирование. Предполагаются различные формы индивидуальной и групповой деятельности учащихся как «Допишем учебник», «Эврика», или «Вот что мы нашли».
Решение квадратных уравнений.
Курс имеет естественно-математическую направленность. Программа курса 17-часовая (2 часа в неделю), рассчитана на учащихся 9 классов. Может рассматриваться как подготовка к выбору профильного изучения математики в 10 классе.
Цель курса: создать условия для обоснованного выбора учащимися профиля обучения в старшей школе (через оценку собственных возможностей в освоении математического материала, на основе расширения представлений о свойствах функций).
Курс «Решение квадратных уравнений» позволит углубить знания учащихся по истории возникновения понятия, по способам решения данного типа уравнений, их свойствам, а также раскроет перед школьниками новые знания, выходящие за рамки школьной программы.
ХИМИЯ

Решение экспериментальных задач по химии
Предлагаемый курс предназначен для учащихся 9 классов, планирующих продолжить обучение в 10 классе предмета химия на профильном уровне. Курс рассчитан на 17 часов.
На занятиях курса учащиеся познакомятся с методами получения неорганических соединений. В процессе про​ведения неорганических синтезов учащиеся расширяют свои представления о веществах, их свойствах, совершен​ствуют практические умения. Многие из предлагаемых реакций школьники видели на уроках химии в 8—9 клас​сах, но теперь цель их проведения иная: не только изуче​ние свойств веществ, но и выделение отдельных продук​тов реакций, а также их очистка.
Цели курса: формирование интереса к предмету, преодоление возможного формализма знаний, развитие практических умений.
Элективный курс имеет следующую структуру: внача​ле вводится понятие неорганического синтеза, формиру​ются представления об общих методах получения и очи​стки веществ, затем предлагаются работы по выделению простых веществ (металлов и неметаллов) и сложных — оксидов, гидроксидов, солей. Для проведения синтезов необходимо производить расчеты по уравнениям реак​ций, а значит, в ходе экспериментальной работы будут со​вершенствоваться и навыки решения типовых расчетных химических задач. Итог курса — выполнение учащимися зачетных работ: отчетов о проведенном син​тезе, написание рефератов по вопросам синтеза неорга​нических соединений, выступление на научно-практической конференции.
ТЕХНОЛОГИЯ И ИСКУССТВО
Основы художественного  конструирования. Дизайн
Учебная программа рассчитана на 17 часа и предназначена для изучения в 9 классе в качестве элективного курса в рамках предпрофильной подготовки. Может рассматриваться как подготовка к выбору изучения на профильном уровне в 10 классе искусства или технологии (сфера проектирования, сервиса, декоративно-прикладного искусства).
Назначение курса. Основная задача данного курса - способствовать формированию у учащихся эстетического отношения к окружающему предметному миру, показать им место и значение художественного проектирования при создании современных изделий, научить их понимать основные закономерности формообразования, ознакомить с основами проектной деятельности. Работа над проектом в творческом коллективе дает возможность учащимся объединяться по интересам, обеспечивает для них разнообразие ролевой деятельности в процессе обучения, воспитывает обязательность выполнения заданий в намеченные сроки, взаимопомощь, тщательность и добросовестность в работе, равноправие и свободу в выражении идей, их отстаивании. 
Данный курс предполагает возможность выполнения учебных проектов с использованием компьютерных технологий, знакомство с современным и программными продуктами по дизайну.
ОБЩЕСТВОЗНИНИЕ И ПРАВО
Человек имеет право!
Программа курса рассчитана на 17 учебных часов и предназначена для изучения в 9 классе в качестве элективного курса в рамках предпрофильной подготовки. Может рассматриваться как подготовка к выбору изучения предметов Обществознание или Право на профильном уровне в 10 классе.
Цель курса - создание условий для формирования и развития у учащихся уважения к правам и основным свободам человека, чувства человеческого достоинства, взаимопонимания, терпимости, равенства и дружбы между нациями, национальными, этнически​ми, религиозными и языковыми группами; умения самостоятельно приобретать и применять на практике знания по правам человека; развитие творческих способностей; коммуникативных» навыков.
Задачи курса: 
- формирование у учащихся правовых компетенции, обеспе​чивающих успешность в обществе, способностей к анализу право​вых ситуаций, способностей строить собственное поведение в рам​ках имеющихся прав, свобод, обязанностей;
- приобретение умений и навыков публичных выступлений, учебно-исследовательской деятельности, работы в группе.
АНГЛИЙСКИЙ ЯЗЫК 
Многообразие профессий
Программа курса практического перевода по английскому языку рассчитана на 17 часов (2 часа в неделю) и может рассматриваться как подготовка к выбору изучения предмета английский язык  на профильном уровне в 10 классе. Курс является профориентационным, так как учебный материал, кроме дополнительного изучения английской лингвистики дает возможность познакомиться с особенностями профессиональной деятельности в различных сферах, где требуется применения знания  иностранного языка.
Цели курса:
· предоставить ученику возможность расширить свой кругозор в области практики перевода, стилистики, лексикологии, литературы и культуры страны изучаемого языка;
· познакомиться с особенностями различных профессий, в том числе и в англоязычной культуре
· изучить стилистические особенности устной и письменной речи,  выразительные средства английского языка;
· проявить свои творческие способности, умения анализировать отдельные слова, предложения текста для лучшего понимания их значения и смысла текста в целом;
· реализовать свой интерес к предмету;
· утвердиться в сделанном выборе.
Содержание курса. Программа предполагает для учащихся такие виды работ как проектная деятельность (освоение и практика элементов последовательного и синхронного перевода), составление таблиц, схем, реферирование, аннотирование, переписка. Кроме того, в рамках курса предусмотрено использование ИНТЕРНЕТ-технологий, лингафонного оборудования  и программного обеспечения по темам курса. Предполагается публичная презентация своей работы в школе или за ее пределами (конкурсы, смотры, публикации и т.п.) и оригинальное оформление проекта.
РУССКИЙ ЯЗЫК И ЛИТЕРАТУРА
Нескучная стилистика
Курс рассчитан на 17 часов (2 часа в неделю). Является подготовкой к  профессиональному самоопределению и выбору предметов русский язык или литература на профильном уровне в 10 классе.
Назначение курса. Актуальность данного курса связана с тем, что сегодня растёт спрос на людей, умеющих грамотно строить высказывание в соответствии с речевой ситуацией и замыслом; отбирать такие языковые средства, которые позволили бы точно передать отношение к предмету речи.
Содержанием курса предполагается решить следующие задачи:
· -составить целостное представление о признаках и закономерностях построения текстов публицистического и художественного стиля.
· -совершенствовать умение самостоятельно анализировать тексты данных стилей.
· -развивать умение строить самостоятельно текст в публицистическом и художественном стиле.
Содержание курса опирается на предметное содержание русского языка (культура речи, риторика). Программа предусматривает организацию таких видов деятельности:
· Знакомство с теоретическим материалом (объяснение учителя; самостоятельная работа с материалом, взаимообучение)
· Практическое освоение теоретического материала через анализ текстов.
· Самостоятельная работа по созданию собственных текстов
ПСИХОЛОГИЯ И МЕДИЦИНА
Шанс на спасение

Программа элективного курса «Шанс на спасение» предназначена для обучения в рамках предпрофильной подготовки учащихся навыкам оказания первой доврачебной помощи в экстренных ситуациях. 

        Элективный курс «Шанс на спасение» рекомендован всем учащимся 8 классов, кто:

· хочет научиться грамотно оказывать действенную доврачебную помощь в экстренных ситуациях,
· сознательно относится к своему здоровью и здоровью своих близких,
· планирует продолжить обучение в 10 – 11 классах на естественнонаучном профиле или в медицинском колледже, 
· планирует связать свою судьбу с медициной.
Цель элективного курса: обучение навыкам оказания первой доврачебной помощи, которые позволят спасти и сохранить жизни пострадавших до прибытия медицинского персонала.

Задачи:

1. Изучение комплекса срочных простейших действий для спасения жизни человека и предупреждения осложнений при травме, внезапном обострении заболевания или при несчастном случае на месте происшествия;

2. Формирование и отработка навыков оказания первой доврачебной помощи; 
3. Формирование и развитие личностных качеств, необходимых для эффективных действий в опасных для жизни ситуациях: активной гражданской позиции, милосердия, быстроты реакции, самостоятельности в приятии решений, пунктуальности, аккуратности, ответственности, коммуникабельности.
4. Осуществление профессиональных проб и их рефлексия.  
Программа имеет высокую степень практической направленности за счёт своей несомненной актуальности, значительной доли занятий тренингового характера по отработке алгоритмов рациональных действий в опасных для жизни ситуациях. Практические работы, предусмотренные данной программой, в зависимости от их характера, выполняются с использованием робота-тренажёра «Гоша» и добровольцев из числа одноклассников.

Психология общения
Элективный курс для учащихся 9х классов рассчитан на 17 часов учебного времени, 2 часа в неделю. Курс является профориентационным, ориентирован на  выбор технологии (профили медицина, педагогика, маркетинг или секретарь-референт )для изучения на профильном уровне в 10 классе.
Задачи курса: 
· развитие социальной компетентности учащихся; 
· воспитание гармонично развитой личности, способной к саморазвитию и самосовершенствованию, эффективному функционированию в обществе.
Содержание курса: Знание психологии (особенно базовых понятий психологии общения), навыки конструктивного межличностного взаимодействия, способность к самопознанию и самосовершенствованию необходимы учащимся.
Изучение «Психологии общения» способствует  раскрытию и развитию способностей, овладению навыками самоанализа; пониманию чувств и мотивов поведения других людей; конструктивному повседневному и деловому общению; обучению приемам саморегуляции в стрессовых ситуациях; умению творчески преодолевать конфликты.
Психология и выбор профессии
 На занятиях по программе «Психология и выбор профессии» учащиеся изучают свои психологические особенности, оценивают свои способности и их пригодность для выбранного вида деятельности. Психолого-педагогическими средствами мы создаем поле выбора профиля обучения и формируем психологическую готовность учащихся к этому выбору на основе знаний о своем профессиональном и личностном потенциале. 
План занятий по программе «Психология и выбор профессии» 
I. Что я знаю о своих возможностях 
· Самооценка и уровень притязаний. 
· Темперамент и профессия. Определение темперамента, характерных черт личности.
· Что такое стресс. 
· Особенности познавательных процессов (тип мышления, внимание и память).
· Способности общие и специальные.
II. Что я знаю о профессиях 
· Классификации профессий. Признаки профессии. 
· Профессия, специальность, должность. 
· Определение типа будущей профессии. 
· Интересы и склонности в выборе профессии. 
· Определение профессионального типа личности. 
· Профессионально важные качества.  
· Уровни профессиональной пригодности. 
III.  Планирование профессиональной карьеры 
·  Мотивы и потребности. 
· Ошибки в выборе профессии.
· Манипуляции в профессиональной деятельности.
· Современный рынок труда. 
· Пути получения профессии. 
· Навыки самопрезентации. 
